

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 64 (4020) СРЕДА, 30 МАЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Завершили весенний сев

Колхозы Кичанзинский „Новый путь“—председатель Лариошин, Забелинский имени 13 годовщины Октября, — председатель Авдеев, Хватовский имени Куйбышева—председатель Родионов, колхоз имени Фрунзе—председатель Сазонов завершили весенний сев, провели его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## Прием в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

Вчера, 24 мая, правительство Союза ССР устроило в Кремле прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства, литературы.

К 20 часам гости заполняют Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца. Здесь представлен цвет нашей славной армии, цвет нашего героического народа. Рядом с прославленными Маршалами Советского Союза, командующими фронтами, которые осуществляли гениальный сталинский план по разгрому врага, можно видеть Героев Социалистического Труда, выдающихся конструкторов советского оружия, чьи творческие усилия обеспечили Красную Армию первоклассной боевой техникой.

Всего две недели прошло с того памятного дня, когда весь мир облетела радостная и волнующая весть о победе. 9 мая прозвучали исторические слова товарища Сталина, поздравившего советский народ с победоносным завершением Великой Отечественной войны: „Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом“.

Под ударами Красной Армии и войск союзников рухнула разбойничья гитлеровская Германия. Знамя нашей победы взвилось над поверженным Берлином. Умолкли орудия, отгремели кровавые бои. Великий советский народ-победитель с гордостью отметил Праздник Победы, день торжества нашего правого дела, во имя которого сражались и трудились его верные сыны.

Сегодня древний Кремль встречает победителей. Все они—от рядового бойца до маршала—славные питомцы великого Сталина. Сталин провел их через все трудности и испытания войны, закалял их волю, научил их великому искусству побеждать. В великих битвах нынешней войны наши воины явили перед всем миром образцы высокого мужества, доблести и героизма. В жестоких сражениях против немецко-фашистских захватчиков их вдохновлял образ наших великих предков—Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, их, наших воинов-богатырей, осеняло победоносное знамя великого Ленина.

Вся страна, весь советский народ законно гордятся своими полководцами и солдатами: они одержали победу в войне, какой еще не знала история. Они повергли в прах врага, самого сильного и коварного из всех, которые когда-либо шли походом на нашу родную землю. Отсюда отмечала ратные подвиги, воинскую доблесть своих верных сынов—на груди многих из них сияют ордена, напоминающие о великих сражениях под Москвой, под Сталинградом, на полях Украины и Белоруссии, о победоносных походах на вражеской земле. Слава им — героям освободительной войны, с честью пронесшим через все испытания великое знамя Ленина—Сталина, приумножившим боевые традиции русского оружия, вписавшим своими подвигами новые героические страницы в историю нашей Родины.

Наша победа—результат объединенных усилий фронта и тыла, результат героического труда вооруженцев Урала и Сибири, нефтяников Баку, металлургов Магнитогорска, шахтеров Кузбасса. Наша победа—плод патристических усилий всех народов великой Советской страны — сынов России и Украины, тружеников Белоруссии и Азербайджана, рабочих и колхозников Узбекистана и Грузии, трудящихся всех национальностей, объединившихся в братском союзе под великим и непобедимым знаменем Ленина—Сталина.

20 часов. Собравшиеся стоя, бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают появление в зале товарища И. В. Сталина, товарищей В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, Н. С. Хрущева, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Н. М. Шверника, Л. П. Берия, Г. М. Маленкова, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. В течение нескольких минут продолжается горячая овация в честь великого вдохновителя и организатора Победы товарища Сталина, в честь его соратников.

В зале водворяется тишина. Товарищ Молотов приглашает маршалов Советского Союза занять места в президиуме. Зал горячо приветствует славных полководцев, которые руководили великими боевыми походами от Волги до Шпрее, от полей Подмосковья до Берлина, от украинских степей до Бранденбурга.

Товарищ В. М. Молотов обращается к собравшимся с краткой речью:

— Товарищи, правительство устроило настоящий прием с участием выдающихся деятелей социалистического строительства, науки и искусства в честь командующих войсками Красной Армии. Сегодняшний правительственный прием проводится в честь советских полководцев, которые вели в бой наши армии на многочисленных фронтах Великой Отечественной войны против германского фашизма, очистили нашу страну от ненавистных захватчиков и привели нас к победе над гитлеровской Германией. (Бурные аплодисменты). В эти дни взоры всего советского народа обращены к нашим бойцам и командирам, к тем, кто вел борьбу в течение этих тяжелых лет войны за независимость, свободу и счастье нашего народа. В эти дни весь советский народ обращает свои взоры к своей победоносной армии и ее руководителям с чувством законной гордости за их боевые заслуги и беспредельной любви к своим самоотверженным бойцам и командирам. Сегодня мы должны поднять тост в честь наших красноармейцев и военных моряков, в честь наших офицеров, генералов, адмиралов и славных маршалов и, прежде всего, в честь того, кто руководил и руководит нашей борьбой и привел наш народ к великой победе, еще невиданной в истории, в честь великого человека и любимого вождя, в честь товарища Сталина!

В едином порыве собравшиеся встают и устраивают горячую овацию в честь великого вождя, учителя и полководца.

— Товарищи, наша армия,—продолжает тов. Молотов,—оказалась достойной нашего социалистического государства, оказалась достойной великой миссии освобождения Европы от германского фашизма.

Нашу армию, как и весь наш советский народ, воспитала славная большевистская партия, партия Ленина—Сталина. Нашу партию создал человек великой мысли и дела, великий Ленин. Нашу партию ныне ведет от победы к победе великий Сталин. Я поднимаю тост за великую партию Ленина—Сталина, за Центральный Комитет нашей большевистской партии, за здоровье нашего родного великого Сталина!

Заключительные слова товарища Молотова зал встречает горячими аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого Сталина, в честь доблестной Красной Армии—победительницы.

Товарищ В. М. Молотов, обращаясь к гостям, говорит:

— Товарищи! Здесь присутствует делегация польских горняков, которая доставила в подарок Москве эшелон угля. Я предлагаю тост за демократическую, дружественную Советскому Союзу Польшу, за советско-польскую дружбу, которая должна быть примером несокрушимой дружбы между славянскими народами!

Делегация польских горняков, тепло приветствуемая собравшимися, направляется к президиуму. Раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь советско-польской дружбы. Польская делегация исполняет на родном языке народную заздравицу песню в честь тов. Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тост за здоровье всеми нами любимого Михаила Ивановича Калинина, выдающегося представителя русского народа, старейшего члена большевистского Центрального Комитета, Главы советского государства.

Присутствующие встречают слова товарища Молотова горячими аплодисментами.

Товарищ И. В. Сталин, обращаясь к гостям, говорит:

— Я предлагаю тост за руководителя нашей внешней политики Вячеслава Михайловича Молотова. Не забывайте, что хорошая внешняя политика иногда весит больше, чем две—три армии на фронте. За нашего Вячеслава!

Зал устраивает горячую овацию в честь товарища Молотова.

Товарищ Молотов обращается к собравшимся с предложением поднять тост за командующих войсками Красной Армии.

— Я должен назвать прежде всего имя товарища Жукова,—говорит товарищ Молотов.—С именем товарища Жукова связаны героическая защита Москвы, оборона Ленинграда, освобождение столицы дружественной Польши—Варшавы. Наши войска под командованием маршала Жукова ворвались в фашистское логово—Берлин и водрузили над ним знамя победы. За здоровье маршала Жукова!

В зале снова раздается взрыв аплодисментов в честь доблестной Красной Армии и ее полководцев.

Товарищ Молотов предлагает тосты за маршала Конева—героя боев на Украине, освободителя Праги, полководца, войска которого вместе с войсками маршала Жукова ворвались в Берлин; за маршала Рокоссовского—героя Сталинградской битвы, которая явилась историческим поворотом в нынешней войне, полководца, руководившего операциями в Белоруссии, изгнавшего немцев из Данцига и Штеттина; за маршала Говорова, войска которого разгромили немцев под Ленинградом, освободили Таллин, сокрушили мощную оборону врага на Карельском перешейке и освободили Выборг; за маршала Малиновского—героя освобождения Ростова, полководца, освободившего от немецких и венгерских фашистов столицу Венгрии—Будапешт; за маршала Толбухина—героя освобождения Болгарии и ее столицы Софии, изгнавшего немецких захватчиков из столицы Австрии—Вены; за маршала Василевского—героя боев в Восточной Пруссии, войска которого заняли цитадель прусского милитаризма—Кенигсберг; за генерала армии Баграмяна, завершившего разгром Земландской немецкой группировки; за маршала Мерецкова, руководившего боевыми операциями советских войск на Севере; за генерала армии Еременко, войска которого победоносно прорвались через Карпаты.

Гости встают и горячо приветствуют славных сталинских полководцев, прославивших советское оружие, блестяще осуществивших гениальные предначертания Верховного Главнокомандования.

Товарищ Молотов предлагает поднять тост за старейших полководцев Красной Армии, за тех, кто руководил Красной Армией в годы гражданской войны, героически отстояв от врагов молодое советское государство. Тов. Молотов поднимает бокал за здоровье маршала К. Е. Ворошилова, маршала Буденного и маршала Тимошенко, которые вели советские войска в победоносные бои еще в годы гражданской войны и руководили войсками в годы нынешней Отечественной войны.

Маршалы Советского Союза, генералы, деятели социалистической промышленности, науки, искусства и литературы встают и тепло приветствуют славных полководцев Красной Армии.

В заключение товарищ Молотов приветствует руководителей советского Военно-Морского Флота адмиралов флота Кузнецова и Исакова, командующих флотами адмиралов Трибуца, Октябрьского, Головки, Юмашева, а также маршалов специальных родов войск Красной Армии, называя их всех, начиная с главного маршала артиллерии Воронова и главных маршалов авиации Новикова и Голованова.

Затем следуют тосты в честь Государственного Комитета Обороны, в честь его Председателя Маршала И. В. Сталина, в честь членов Государственного Комитета Обороны, обеспечивших бесперебойное снабжение войск Красной Армии всеми видами вооружения, танками, самолетами, боеприпасами, обеспечивших войскам на фронтах все другое материальное снабжение и продовольствие,—Л. П. Берия, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. После этого следует тост за Генеральный Штаб и его начальника—генерала армии Антонова.

В дружественной задушевной обстановке прошла эта историческая встреча великого вождя и полководца, руководителя партии и правительства с представителями нашей героической армии и героического народа, совместные усилия которых увенчались славной победой.

# Прием в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

(О К О Н Ч А Н И Е)

## Выступление товарища И. В. Сталина

Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост.

Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего Советского народа и, прежде всего, русского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты, крики „ура“).

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было не мало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941—42 гг., когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской республики, покидала, потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать Правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества,—над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

За здоровье русского народа! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

\* \* \*

Во время приема для гостей был дан большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

## Не медлить с под'емом паров

Пары—важнейшее и вернейшее средство получения высокого урожая озимых культур. Пары способствуют очистке полей от сорной растительности и сохранению влаги в почве.

Чтобы добиться большей прибавки урожая, необходимо поднять пары в самые ранние сроки.

Передовые колхозы и машинно-тракторные станции строго соблюдают агротехнику. Они во-время поднимают пары и до посева озимых культур держат их чистыми от сорняков, сочетают посевные работы с под'емом паров.

В колхозах нашего района очень слабо развертывается пахота под озимые посевы.

Районный земельный отдел (зав. тов. Ерышев) не руководит под'емом паров. До сих пор он не имеет сведений из колхозов о проведении этой работы.

Под'ем паров—одна из важнейших работ во всем сельскохозяйственном цикле. Поэтому руководители партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов, руководители районного земельного отдела этому важнейшему агротехническому мероприятию должны уделить

самое серьезное внимание. Задача колхозов—в нынешнем году провести под'ем паров быстрее и лучше, чем в прошлом году, выполнить и перевыполнить план вспашки паров.

Надо сочетать весенний сев с под'емом паров, не ждать, когда будут полностью закончены посевные работы. Надо немедленно выделить часть тягловой силы на взмет паров. Не забывать о том, что затяжка под'ема паров приведет к снижению урожая.

В каждом колхозе на вспашке паров обязательно должна быть введена индивидуальная сделщина. Каждому пахарю—свой участок. Серьезное внимание нужно уделить качеству пахоты. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование среди пахарей.

Машинно-тракторная станция должна организовать круглосуточную работу на под'еме паров, обеспечить тщательный технический уход за машинами, не допускать простоев тракторов.

Все силы—на быстрейшее и высококачественное выполнение плана под'ема паров.

# О мероприятиях по развитию травосеяния в колхозах района

Решение бюро райкома ВКП(б) от 25 мая 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что за последние годы в колхозах района произошли большие сокращения посевов клевера и других многолетних трав из-за систематического невыполнения планов посева трав ряда колхозов—Морозовским, Букалейским, Вацковским, Саблуковским, „Новый мир“ и другими. Это снижение посевов многолетних трав происходит вследствие недостатка семян трав и благодаря пренебрежительному и безответственному отношению руководства колхозов в деле правильного выращивания, своевременной уборки и заготовки семян трав и неудовлетворительному руководству колхозами райземотдела, МТС и отделения Госсортфонда в отношении семеноводства трав.

Основными недостатками в деле семеноводства трав в колхозах являются: невыполнение планов закладки и отвода семенников трав, запоздалые сроки посева, низкое качество семян, зарастание семенников сорняками из-за отсутствия тщательного ухода, не обеспечение должной борьбы с потерями семян при скашивании, молотье и вытирании, обезличка семенных участков в закреплении их за бригадами и звеньями и неиспользование машин МТС на молотье и вытирании.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать от райзо, МТС и отделения Госсортфонда покончить с недооценкой травосеяния в колхозах и обеспечить выполнение плана посева многолетних трав, закладки и отвода семенников их в 1945 г., как в части общих колхозных посевов, так и в части семенников семярасадника; добиться строжайшей ответственности за травосеяние и семеноводство многолетних трав со стороны сельских советов, партийных, комсомольских организаций и руководства колхозов; разъяснить колхозникам особую важность и значение широкого травосеяния во всех колхозах района; привлечь к семеноводству и травосеянию всех специалистов сельского хозяйства района и добиться правильной организации дела и широкого внедрения агротехнических мероприятий в целях обеспечения высокой урожайности семян трав.

2. Обязать правления колхозов производить посевы семенников трав на лучших землях и с соблюдением установленных правил агротехники.

3. Предложить райзо, МТС и отделению Госсортфонда обеспечить: а) организацию сплошной проверки состояния заложенных ранее семенных трав и выделить в размерах плана семенные участки из

лучших для семенных целей травостоев; выделение семенников клевера проводить, как правило, из травостоев 2—3-годовалого пользования; перед уборкой многолетних трав на сено провести повторную проверку состояния семенных участков трав и, в случае необходимости, произвести полную или частичную замену их на лучшие участки из общих посевов;

б) немедленное закрепление семенников трав в каждом колхозе за постоянными звеньями и каждому звену составить план агромероприятий по уходу, уборке, молотье и вытиранию семян;

в) выделить и заложить в колхозах на семенниках трав участки высокой урожайности для получения на них урожая семян не менее 2 центи с гектара по клеверу, тимофеевке и лугопастбищным травам и не менее 2,5 центи по люцерне; для участков высокой урожайности выделить клеверов не менее 40 гектаров, люцерны 10, тимофеевки 20 и лугопастбищных трав 50 гектаров;

г) максимально использовать пчел для опыления семенников клевера и люцерны путем выставления пасек из семенники и дресировки на клевер;

д) в целях борьбы на семенниках с клеверным долгоносиком закончить уборку клеверов на сено не позднее их цветения;

е) провести своевременно и без разрыва уборку и обработку всех семенников трав, используя на уборке, обмолоте и вытирании семян клевера, люцерны и других трав комбайны и все молотилки МК-1100 с терочным приспособлением;

ж) организовать уборку семенников серпами или жнейками с зерноуловителями, вязку их в снопы и перевозку урожая с поля с подстилкой на телегах торпиз; совершенно запретить косябу семенников косами и другими способами, не обеспечивающими сохранности семян;

з) за месяц до уборки урожая семенников трав выделить и переоборудовать в МТС необходимое количество комбайнов и не позднее 1 августа закончить изготовление приспособлений к тракторным и конным молотилкам (кожухов из листового железа) для обмолота и вытирания семян трав;

и) через Арзамасское отделение „Сельхозснабженне“ добиться завоза 10—20 клеверотерок;

к) все сохранившиеся и пригодные на семенные цели площади тимофеевки и лугопастбищных трав посева прошлых лет оставить в 1945 г. на семена.

секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

## Затянули посадку лука

Ряд колхозов района недопустимо затянул посадку лука. Мало-Тумановский колхоз на 27 мая из плана 45 гектаров посадил лука только на 34 гектарах. Мерлинскому колхозу—председатель Климов—надо посадить лука на 54 гектарах, посажено на 29,7 гектара. Пешеланский колхоз—председатель Зинин—выполнил план посева лука всего лишь на 57 процентов, Новоселковский—председатель Чернецов—на 29, Кузьмин-Усадский—председатель Морозов—на 68, Пушкинский—председатель Климов—на 72 процента.

Не выполнил плана посадки лука и Выездновский колхоз—председатель Закутина.

Дардаковский и Кошкаревский колхозы должны засеять лука по 31,2 гектара, Вацковский—5 гектаров. Эти колхозы до сих пор не приступили к этой работе.

Затяжка посадки лука объясняется безответственным отношением руководителей указанных колхозов к выполнению плана посева лука.

Сроки посадки лука истекли. Необходимо в 1—2 дня полностью завершить план сева этой культуры.

# Совещание стахановцев

На-днях состоялось совещание стахановцев ремонтно-строительной конторы Горком ВКП(б) и горисполком собрали лучших людей, чтобы посоветоваться с ними и наметить пути быстрейшего благоустройства города.

Здесь присутствуют лучший печник Иван Михайлович Ларин, выполняющий дневное задание на 160 процентов, неоднократно премированный за хорошую работу, штукатуры братья Солдатовы, дающие по 125 процентов нормы, штукатур Федор Иванович Степашкин, который работает, не считаясь со временем, обучивший своей специальности 78 человек, печники Пелагея Ивановна Блохина и Анастасия Белуданова, хорошо освоившие эту профессию, и другие.

Совещание открывает секретарь ГК ВКП(б) тов. Лукьянова. Она говорит о вкладе работников тыла в дело победы, называет имена лучших людей, подчеркивает их ведущую роль на производстве.

—Стахановец—это не только человек, дающий высокую выработку,—говорит тов. Лукьянова. Это—учитель молодых кадров.

Она ставит перед стахановцами задачи: подготовку квалифицированных рабочих, рационализацию производства, уплотнение рабочего дня и еще большее увеличение производительности труда.

Первым из стахановцев выступил штукатур Степашкин. Он дал слово работать еще лучше, выполнять норму на 200 процентов. Не менее двух норм обязался давать кузнец В. Иванов.

—Мы по своей работе профессора,—говорит штукатур А. С. Солдатов. Для бесперебойной работы нам не хватает материалов. Если будут материалы, мы дневную норму выполним за пять часов.

Выступили А. Сеуткин, А. Белуданова, бригадир Чернов и другие. Они потребовали от руководителей ремонтно-строительной конторы улучшения снабжения стройматериалами, лучшей организации труда. Отмечалась неудовлетворительная работа столовой.

Представитель обкома ВКП(б) Кулагина призвала ремонтников бороться за первенство в соревновании городов области, быть передовыми во Всесоюзном социалистическом соревновании по благоустройству городов.

Стахановцы обязались работать еще лучше, добиться общего под'ема в темпах и качестве ремонтно-жилищного фонда.

В. БЕЛЯЕВА.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Арзамасскому горпромкомбинату требуются: кузнецы, молотобойцы, столяры, плотники, сапожники, слесари, надомницы трикотажных работ, штукатуры, печники, сторожа, чернорабочие. Оплата по соглашению.

Кинотеатр „Искра“ производит прием учащихся на киномехаников звуковой установки. Об условиях справиться в конторе кинотеатра.

Коллектив Арзамасского райпотребсоюза выражает глубокое соболезнование И. И. Шмыкову и его семье по поводу смерти дочери РОЗЫ.

Коллектив завода „Запчасть“ выражает глубокое соболезнование Н. Н. Шмыковой, ее мужу и родственникам по поводу смерти ее дочери РОЗЫ.

МЦ 00202. Заказ 744. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь. Типография „Арзамаской печати“.